
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 437
van ELS AMPE
datum: 14 september 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Personeel Vlaamse overheid  -  Verloning

In weekblad HUMO lazen we de boosheid en frustratie van een Vlaamse ambtenaar over 
de buitenproportionele energieprijzen. De vrouw in kwestie vermeldde erbij dat ze 
maandelijks tussen 6000 en 7000 euro netto verdiende. Dat is een zéér mooie verloning. 

Het is uiteraard goed dat enkele van onze Vlaamse topambtenaren een hoog loon 
ontvangen om ook buitengewone talenten binnen de administratie te tellen. Op die 
manier kan de overheid de kwalitatieve service van de privésector benaderen. Maar het 
spreekt voor zich dat dit echter om uitzonderlijke talenten moet gaan.

1. Hoeveel Vlaamse ambtenaren verdienen netto meer dan 6000 euro? 

Graag opdeling man/vrouw.

2. Hoeveel Vlaamse ambtenaren verdienen netto meer dan 5000 euro?

Graag opdeling man/vrouw.

3. Hoe zijn deze (top)lonen verdeeld over de verschillende departementen? Graag 
opdeling per

a) beleidsdomein;

b) entiteit. 



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 437 van 14 september 2022
van ELS AMPE

De gegevens in dit antwoord hebben betrekking op de entiteiten van de diensten van de 
Vlaamse overheid die aangesloten zijn op het gemeenschappelijk 
personeelsregistratiesysteem Vlimpers. 

Het nettoloon dat een personeelslid maandelijks ontvangt, ontstaat nadat het brutoloon is 
verminderd met de RSZ-werknemersbijdragen. Dit resulteert in een ‘belastbaar’ loon. Van 
dit ‘belastbaar’ loon wordt de bedrijfsvoorheffing, de bijzondere bijdrage voor de Sociale 
Zekerheid en de werknemersbijdrage van 1,09 euro/maaltijdcheque in mindering 
gebracht. Hoeveel bedrijfsvoorheffing er wordt ingehouden op het (belastbaar) loon van 
een personeelslid hangt niet alleen af van de hoogte van het brutoloon maar ook van de 
individuele gezinssituatie van elk personeelslid (burgerlijke staat, aantal kinderen en 
andere personen ten laste, personen met handicap, etc.). Hierdoor is het nettoloon van elk 
personeelslid steeds persoonsgebonden en daardoor onderling niet correct rechtstreeks 
met elkaar te vergelijken. 

Daarenboven moet er ook rekening mee gehouden worden dat sommige personeelsleden 
toelagen of premies kunnen ontvangen voor geleverde prestaties of 
arbeidsomstandigheden, waarbij sommige eerder op maandelijkse basis, andere eerder op 
specifieke momenten in het jaar worden uitbetaald. 

Om een correct beeld te kunnen geven, is er daarom voor geopteerd om te vertrekken van 
het reëel belastbaar jaarloon over 2021 (inclusief toelagen en vakantiegeld) en dat nadien 
om te zetten naar een gemiddeld maandelijks belastbaar loon. 

Op basis van deze berekeningswijze blijken 321 personeelsleden (of 1,2% van de totale 
personeelsgroep) een gemiddeld maandelijks belastbaar loon te hebben van minstens 
9.000 euro. Gezien de gemiddelde bedrijfsvoorheffing voor deze personeelsgroep 45,17% 
van het belastbaar loon bedraagt (of ongeveer 4.000 euro), kan worden aangenomen dat 
deze personeelsgroep een gemiddeld maandelijks nettoloon heeft van minstens 5.000 
euro. 

Onderstaande antwoorden zijn dan ook gebaseerd op de gegevens voor deze afgebakende 
personeelsgroep. 

1-2.Onderstaande tabel geeft een overzicht van de personeelsleden met een ingeschat 
maandelijks nettoloon hoger dan 5.000 euro, opgedeeld volgens geslacht.

Ingeschat gemiddeld maandelijks nettoloon 
> €5000 Aantal

Man 304
Vrouw 17

Deze groep bestaat voor de overgrote meerderheid uit topkader met hogere 
anciënniteit en loodsen, waarvan deze laatste functiegroep voor meer dan 95% uit 
mannen bestaat. 



3. Onderstaande tabel geeft de verdeling over de verschillende beleidsdomeinen weer. 

Ingeschat gemiddeld maandelijks 
nettoloon > €5000 Aantal

Mobiliteit en Openbare Werken 275
Kanselarij, Bestuur, Buitenlandse Zaken 
en Justitie 13
Omgeving 9
Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 6
Economie, Wetenschap en Innovatie 4
Onderwijs en Vorming 4
Cultuur, Jeugd, Sport en Media 3
Werk en Sociale Economie 3
Financiën en Begroting 2
Landbouw en Visserij 2


